
 

Consiglio Comunale di Caselle Torinese 

Gruppo Consigliare di Progetto Caselle 2027 – Lista Civica Progressista 

Interrogazione n. 10/2024 

Al signor  Sindaco  

del Comune di Caselle T.se 

                                                                                   Agli Assessori competenti

    

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: Chiosco-bar di via Suor Vincenza: attività musicali ed ulteriori rispetto alla 

somministrazione di cibi e bevande  e lamentele dei residenti 

PREMESSO CHE: 

- Le attività musicali ed ulteriori rispetto alla somministrazione di cibi e 

bevande del chiosco-bar sito nel parco giochi di via Suor Vincenza, hanno 

sollevato molte lamentele motivate, da parte dei residenti che sono anche 

apparse sui canali social. 

- Parte delle lamentele sono state trasmesse anche con emails dirette 

all’Amministrazione oltre che a me e ad altri  consiglieri comunali; ho 

ricevuto anche un messaggio WAPP del quale signor Sindaco ricorderà l’ho 

fatta partecipe e conteneva una sorta di accusa: “Siete tutti d’accordo”. 

- Che non si vogliono mortificare le attività economiche, ma queste devono 

essere compatibili con lo scopo istituzionale dell’area che è quello del parco 

giochi per bambini. Questa considerazione deve valere per ogni parco 

giochi e probabilmente sarà oggetto di prossima interpellanza.  

RICORDATO CHE: 

- La convenzione tra il Comune ed la concessionaria, rinnovata nel 2022,  parla 

espressamente e ripetutamente di attività di “chiosco ad uso 

somministrazione di alimenti e bevande, sul suolo pubblico”. 

- L’area risulta classificata nel vigente P.R.G.C. come servizi e attrezzature a uso 

comunale e più precisamente verde.  

- Avendo un consigliere comunale di maggioranza un ruolo attivo nelle attività 

del chiosco-bar di cui in oggetto è bene usare il massimo grado di trasparenza, 

a tutela della onorabilità dello stesso, della Istituzione che rappresenta e di noi 

tutti. La massima che in politica non basta essere onesti, bisogna anche 

sembrarlo vale sempre. 



 

-  

 RICHIAMATE: 

- La nota della Regione Piemonte, Direzione Competitività del Sistema 

regionale, n. 12140 del 30/07/2015 “Guida agli adempimenti amministrativi 

per la prevenzione dell’inquinamento acustico in sede di autorizzazione degli 

esercizi di somministrazione pubblica”. 

- La Nota della Regione Piemonte, Direzione Competitività del Sistema 

regionale, n. 10958 del 28/06/2016 “Edicole e chioschi di somministrazione su 

area pubblica. Estensione dell’intesa per il commercio su aree pubbliche. 

Comunicazione. 

- La normativa UNI EN 11123 che identifica una serie di criteri per la 

progettazione e l’allestimento di parchi e aree da gioco all’aperto, e le UNI EN 

1176 sui giochi e UNI EN 1177 sulla superficie. 

Ai sensi dell’Art. 37 del regolamento con la presente interrogazione, a risposta 

scritta e da discutere nel prossimo Consiglio Comunale si, domanda al Sindaco e a 

Codesta Amministrazione: 

- Se ha verificato che Il chiosco-bar di via Suor Vincenza possiede le autorizzazioni 

e le certificazioni necessarie per riprodurre musica, organizzare concerti e 

serate di ballo e le altre attività ulteriori rispetto alla somministrazione di cibi e 

bevande, prevista in convenzione. 

- Se si sono presi accordi con i residenti per lo svolgimento di tali attività 

limitando i disagi lamentati dagli stessi. 

- Se comunque non ritiene che tali attività, viste le normative richiamate, siano 

incompatibili con il parco giochi per bambini posto nella stessa area. 

Cordiali saluti 

Caselle T.se, 30/08/2024 

il Capogruppo Consiliare 

dott. Endrio  Milano 


